

离婚后照顾婆婆14年

孝顺媳妇被评为“孝亲敬老之星”

前天,白下区授予市民陈翠兰“孝亲敬老之星”荣誉。这个女子不简单,她与丈夫离婚之后,坚持照顾丈夫的母亲,一照顾就是14年!

离婚后继续照顾婆婆

陈翠兰是吉林人,21年前嫁给了南京小伙严某。严某在一家银行工作,薪水丰厚,陈翠兰的工资也不低,夫妻俩的小日子过得很甜蜜。

不久,陈翠兰调到扬州上班,严某被人“拉下水”,爱上了打麻将。“我回来探亲时,邻居告诉我,家里成赌场了。”陈翠兰回忆,丈夫染上赌瘾之后,就不顾家了。1988年,儿子呱呱坠地,他也不能不管。“短短两年,他就输了30万,把家里的彩电、收音机都拿出来卖了。”陈翠兰说,除此之外,丈夫还以帮人购买煤气包为名,要了7个人,骗了很多钱。

担心受害人举报到银行,丈夫饭碗不保,陈翠兰和婆婆经常替丈夫还债。不过,最怕的事情还是发生了,严某

竟然挪用公款赌博。1989年,东窗事发,严某被判刑9年。入狱第5年,他怀疑陈翠兰“红杏出墙”,要求离婚。

离婚后,亲朋好友都劝陈翠兰再嫁。陈翠兰年纪尚轻,也想再有个家。然而,看到年幼的儿子、年迈的婆婆,她决定留下来照顾他们。

1998年,严某出狱了,母亲给他10斤米、一只水瓶、一个电饭锅,让他“别进这个家了”。原来,严某回来之后,恶习不改,还是继续赌博,不仅“取”走了前妻8000元存款,还“拿”走了母亲1万元现金。“这个儿子这么不成器,我只有请他走路。”母亲视儿子为“家贼”,对他已经不抱任何希望,但是对陈翠兰这个被“休”的媳妇,还是一如既往的好。

婆婆瘫痪“媳妇”更孝顺

2004年,婆婆中风瘫痪在床,大小便要人伺候。不过,她却一点也没受罪,身上没长一个褥疮。

“小胖子服侍得好哎!”

婆婆口中的“小胖子”,是对陈翠兰的爱称。婆婆告诉记者,陈翠兰每天都要给她抹身子,夏天每天还要给她洗两遍澡。

婆婆说,陈翠兰平时每天凌晨5点半起床,第一件事就是帮她洗漱,喂她吃吃药补品,把她安顿好了,才忙自己的事。“我肚子疼,一个小时就想上厕所。”婆婆说,陈翠兰每天夜里都要爬起来三四趟,把她扶进厕所。陈翠兰还自学推拿、护理技术,坚持每天给婆婆做物理治疗。

2006年,陈翠兰下岗了。为了省钱,她没再为自己添置过一件新衣,偶尔烧点好菜,都让婆婆和儿子先吃。婆婆想要的东西,陈翠兰哪怕借钱也要给她买。每逢天气晴好的傍晚,陈翠兰总会推着轮椅,带婆婆去附近的市民广场转转。在陈翠兰的悉心护理下,婆婆的病情日渐好转。和邻居谈起这个“前媳妇”,婆婆总是老泪纵横,夸陈翠兰不是亲闺女胜似亲闺女。

我从小没妈,婆婆就是妈

“婆婆没有退休金,以前做生意攒下的一点积蓄,也因为生病早花光了。”武学园社区主任告诉记者,陈翠兰照顾婆婆,纯粹出于孝心。陈翠兰说,她七八岁时,父母就双双去世了。婆婆的疼爱,让她体会到了“母爱”。如今,婆婆老了、瘫痪了,她应该像亲闺女一样,照顾婆婆。陈翠兰的孝心还感染了儿子。放假时,他就帮母亲一起照顾奶奶。奶奶尿不湿了,他都帮忙换,他说,“我是奶奶一手带大的”。

“小胖子人好,孙子也好。”婆婆笑了,她说当初把这个媳妇留下来,真的留对了。婆婆另外4个子女也轮流来照顾老人,但他们都表示不及陈翠兰关心母亲多。为了对陈翠兰表示感谢,4个子女还表示放弃对婆婆名下的一套房产的继承权,他们愿意把母亲名下的房产,给陈翠兰儿子。

快报记者 钟晓敏

600名逝者“安眠”长江

快报讯(记者 项凤华)昨天,南京第23次江葬活动在中山码头举行,近千名市民手捧鲜花,登上轮船,在海巡艇的护航下,驶向八卦洲江面宽阔处。

据介绍,由于黄金山坟场导致江葬量增加,殡葬管理处决定将原定于11月举办的江葬活动提前到5月2日。令工作人员意外的是,短短几天,就有600名选择骨灰撒江的市民前来登记。南京市殡葬管理处书记汪建华介绍,自1991年开始,南京已经连续举办江葬活动22次,共有8000多逝者长眠于长江。此次报名人数为历年来最多,有600盒骨灰

要撒江,如果一家来4个人,那就至少有2000人参加,故江葬活动选在5月2日、3日两天分四批进行。由于昨天人数太多,为了避免发生意外,南京海事部门还特地出动了海巡艇,全程护航。

汪建华说,5月1日当天上午,黄金山仅接待了一位来迁坟的市民。“很多人都赶在5月1日前迁坟,因为可以多拿500元的奖励。”他提醒,虽然黄金山下已经完成了5万多座坟墓的拆迁,但还有很多市民没来办理迁坟手续。逾期未迁移的墓穴,将作为无主墓穴,作深埋处理。

新鲜 药店卖米又卖书

南京开出首家生态健康店

快报讯(记者 安莹)这家药店有点特别,不但能买到所需的药品,还能买到有机杂粮、大麦茶和孕妇保健、养育婴幼儿知识的书籍。昨天,由南京医药有限公司开设的南京首家生态健康店在逸仙桥开业。这也标志着南京传统药店开始向生态健康店转型。

记者昨天在这家药房看到,一名三十多岁的男子正津津有味地翻看一本孕妇保健书籍。他说:“老婆刚刚怀孕,今天本来打算来买些保健品,没想到这里还有书卖,我看了一下,内容不错,正是我需要的,准备顺便买一本。”记者发现,店内的50%以上的品种为非

药品,占据着三分之二的经营面积。南京医药股份有限公司助理总监陈若琴告诉记者,这是百信药房新的尝试,在零售药品的同时,拓宽一些外延商品。比如“三高”患者来买药品,同时还可以买到大麦茶、黑芝麻膏、无糖食品、有机杂粮等。店内还配备了专业的药师、美容师和健康管理师,为顾客提供有关健康养生的全面服务。

百信药房总经理助理汪海说,经历了多年的价格战,南京的药品利润已经到了最低极限,在这种情况下,必须通过转型寻求企业经营出路,生态健康店可以为客户提供“一站式”健康服务。

发现假发票 举报有奖

快报讯(记者 都怡文 通讯员 潘树华 傅则恒)节日期间消费如果发现了假发票,可别随手扔掉,如果市民向税务部门举报,并经查实后,将会给予举报人一定的奖励。

市民范某在南京某酒店用餐后,发现索取的发票是假的,于是主动向南京地税税务违章举报中心进行了举报。南京税务部门查实后,对范某进行了物质奖励。

节日期间,居民消费的机会增多,税务部门提醒取得发票的单位和个人,发票是维权的唯一合法证据,消费者索取有奖发票后要鉴别真伪,一旦发现假发票,应立即向属地税务机关进行举报,也可拨打南京地税纳税服务电话12366或者登录南京地税网站(njtds.nj.gov.cn)进行举报。节后,税务机关将立即进行查处,并在查实后奖励举报人。

工地喷泥浆 路人“洗澡”

快报讯(记者 孙玉春)昨天上午,一辆公交车和一辆出租车经过新庄转盘时,不防公路中央一处工地内突然喷出“泥浆雨”,将车上的人也喷成了“泥人”。

昨天上午7点半左右,出租车司机陈师傅驾车经过新庄转盘时,突然一阵烂泥浆乱箭般“啪啪”打在了车窗上,溅了他一身。跟在他后面的一辆45路公交车更惨,虽然车身很高,但是从工地内冒出的泥浆还是给公交车来了个从头到脚的涂抹。女司机王某说,当时车前挡

风玻璃就完全看不清了,只好紧急刹车。坐在左侧的一排乘客,由于车窗大开,全部被洗了个泥浆澡,一个个气得大眼瞪小眼。

记者了解到,事情发生后,这些乘客都来到了工地上讨说法,施工方中铁二十四局项目部的负责人很快赶到现场,解释说此事纯属意外,因为一般地内泥浆都是由管子抽出,不会像喷泉冒出。最终工地对于9名乘客及司机共赔偿了2300元衣服污损费。(王先生报料奖60元)

玄武湖樱桃惨遭偷采

快报讯(记者 解璐)眼下正是樱桃成熟的季节。昨天,市民陆女士在玄武湖樱洲发现了一个“壮观”的景象,不少市民对樱洲的樱桃“连吃带拿”,一番扫荡后,枝头成熟的果实荡然无存。

昨天,陆女士带着儿子到玄武湖公园游玩,发现有不少游客在树上摘着什么,还往袋子里面装,“我走近一看,才知道是樱桃。好多人都在摘,忙得不亦乐乎。”虽然这些樱桃长得非常饱满,颜色红润,十分诱人,不过陆女士并没有因此加入“采摘大军”,而是乘此机会教育上小学的儿子,这些樱

桃都是公共财产,因此个人是不能随意采摘的。

昨天中午记者来到樱洲,发现了不少樱桃树上的果实荡然无存,树下倒是有些零星的樱桃散落着。一名在附近健身的中年女子说:“今天早上我看到好多人在树下摘樱桃,摘完了还往嘴里送。”

玄武湖公园办公室的一名工作人员表示,游客肆意采摘可能会破坏树木的正常生长,公园也十分重视这个问题,将立起醒目标语,禁止游客随意采摘樱桃。“不过最终能否奏效,还是取决于游客自身的素质。”(陆女士报料奖80元)

小喜鹊试飞坠地 老喜鹊“砸”人护子

小喜鹊试飞,没能一飞冲天,却一头栽到人来人往的人行道上。看到自己的孩子被人群包围,树上的老喜鹊也急得团团转,但又不肯飞下来“抢”孩子。不过这只小喜鹊是颗“幸运星”,它遇上了一群好心人,最终回到了妈妈身边。

小喜鹊落地

昨天上午10点30分,三山街地铁站站口,擦鞋匠曹师傅正在做生意。忽然,一团黑影从天而降,落在他的脚边。他仔细一看,原来是一只小喜鹊,它站在地上,两只眼睛瞪得大大的,似乎受到了惊吓。

曹师傅觉得好玩,便把小喜鹊捧到手上,打算回家弄个鸟笼把它养起来。可当他刚碰到小鸟,头顶上就传来一阵尖锐的“喳喳……”声。曹师傅一抬头,只见在一颗大梧桐树上,一只大喜鹊一边急躁地叫喊着一边在枝头跳跃,模样十分焦急。“这肯定是它的孩子。”路过的市民厉先生看到这一幕也停下了脚步。

热心市民无法送小鸟归巢

于是厉先生便和曹师傅一起想办法,怎么把这只还没学会飞翔的小鸟送回去。可是把它送上去并不是件容易的事情,首先,鸟窝在梧桐树的顶端,距离地面有三四层楼那么高,普通的梯子根本够不着。其次,大喜鹊站着的枝头距离地面也有两层楼高,地面上人很多,它不敢下来。

两人决定先把小喜鹊放到距地面最近的一根树枝上,可是老喜鹊还是不敢下来接孩子。

两人又捧着喜鹊来到了马路边的一幢小楼房前,因为从地面上看,梧桐树有一根枝杈十分靠近小楼房三楼的窗口,可是他们到了窗口才知道,枝杈距离他们的实际距离有十几米,手臂根本够不着。有人建议把小喜鹊放到一根长竹竿上再伸到枝杈上去,可是小喜鹊在竹竿上一晃站不稳。

在这个过程中,曹师傅他们发现,无论他们把小喜鹊抱到哪儿,老喜鹊都会跟过去。

大喜鹊啄下树叶护子

中午12点30分,曹师傅无奈之下只好把小喜鹊放到电话亭的上方。这时围观的市民

越来越多,“哟,这小鸟胖乎乎的,真可爱。”市民王小姐伸出手试图摸小喜鹊,头顶立刻传来凄厉的“喳喳……”声,吓得她赶紧把手缩了回去。

虽然王小姐“罢手”了,大喜鹊还是不肯“罢休”,它用嘴不停地啄树叶,树叶一片片地掉了下来,掉在王小姐和其他围观市民的身上。厉先生笑着说:“估计大喜鹊想用这种办法来防止人们伤害小喜鹊。”他转而叹了一口气说:“可怜天下父母心,这也是它唯一能做的事情了。如果它力气大一点,能叨得动石头,估计它会用石头来砸人。”

大喜鹊的护子之心感动了周围的市民,没有一个人再上前去碰小喜鹊了。可是小喜鹊却急躁起来,它扑腾了几下翅膀,想飞上树枝,可是往前飞了十米左右,就又一头栽到地上。“喳喳……”看到孩子栽倒,大喜鹊又叫起来。

把小喜鹊送到屋顶

摔倒的小喜鹊被市民抱起来,它的眼神充满着惶恐,市民们也很着急:“怎么办呢?”

“这样下去不行,人流量这么大,老喜鹊怎么敢下来?”

“不如把它放到屋顶上吧,那里靠近大树。”这个主意得到大家的赞同。正巧路边一家米线店有二层楼,楼顶是老式的瓦片顶,与梧桐树的树枝也十分接近。于是曹师傅捧着小鸟,把它放到了屋顶。

围观的人群渐渐散去,记者看到,尽管速度十分缓慢,但是大喜鹊正慢慢地靠近屋顶……

“希望大喜鹊能把小喜鹊叨回去。如果实在叨不回去,也能在屋顶重新做个窝,喂养它。等小喜鹊的翅膀硬了,就可以飞走了。”忙活了半天,曹师傅擦着汗,总算松了口气。

“是啊,我想小喜鹊再也不敢调皮,惹妈妈担心了。”厉先生笑着说。

(厉先生报料奖100元)

快报记者 解璐/文 施向辉/摄



小喜鹊坠地,吓呆了



妈妈急得在枝头乱叫



你着急,咱们也没办法呀!



乖,送你回家咯!